

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



24℃ 2025年3月
10℃ < 乙巳年二月廿一 >

20 星期四

黄坤明到揭阳调研

坚持三产并举产业强市陆海统筹区域协同 加快打造粤东高质量发展新增长极

羊城晚报讯 3月17日至19日，省委书记黄坤明到揭阳市，先后前往惠来县、普宁市、揭西县，深入村镇、企业、产业园区、重大项目现场、革命遗址、文化古迹等，就认真学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神，全面贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，抓好省委“1310”具体部署落实、进一步谋划做好揭阳工作进行调研，强调揭阳要扭住解放和发展生产力这个关键，立足更高目标、更大追求，坚持“三产并举、产业强市，陆海统筹、区域协同”，以争先创优、奋发有为的闯劲干劲加快高质量发展、现代化建设，努力成为强劲新生力量，为全省发展大局作出更多贡献。

绿色石化和海洋经济是惠来县近年来大力培育的新支柱产业。黄坤明深入集聚两大产业发展的惠来县临港产业园和大南海石化工业区，走进揭阳亨通海洋技术有限公司、巨正源（揭阳）新材料基地项目、东粤化纤20万吨/年混合废塑料利用示范性项目和中石油广东石化炼化一体化项目，考察工程建设进展，察看主营产品，详细了解有关技术原理、特色优势、内外销渠道等情况。黄坤明在与企业负责人交流时说，揭阳陆海兼备，发展绿色石化和海洋经济得天独厚、大有前景。希望大家在这里安心扎根，用好用足这一独特优势，紧盯行业发展动向，不失时机推进增资扩产，与时俱进

抓好产品研发、工艺提升、降本增效等，以强大内功增创市场竞争新优势。当前不少项目即将投产，设备调试、流程操演等复杂繁密，希望大家始终将安全放在第一位，以一丝不苟、精益求精的精神把准备工作做细做实，确保试车试产成功。黄坤明要求当地继续把强链补链延链这章做深做透，以“无事不扰、有事必到”的态度做好涉企服务，让一流营商环境成为招商引资的金字招牌。黄坤明还来到周田镇杭美村，实地考察古建筑保护、环境绿化美化、文体设施配置等情况，叮嘱村“两委”干部要坚持党的领导，强化党建引领基层治理和乡村全面振兴，充分发挥党员先锋模范作用，示范带动广大村民一起行动起来，共同把村庄建设好发展好。

普宁市历史人文底蕴深厚，是海陆丰革命根据地的重要组成部分。在“八一”南昌起义南下部队指挥部军事决策会议旧址，黄坤明怀着崇敬的心情瞻仰革命文物，认真听取红色历史讲解。他说，我们党领导革命武装在普宁的斗争实践，让我们更加深刻体会到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。要倍加珍惜今天的大好局面，从革命先辈的英雄事迹中汲取奋进力量，迎难而上、攻坚克难、苦干实干，把这片红色土地进一步建设好，把各项事业发展好，用经得起历史和人民检验的发展实绩告慰先烈。在位于洪阳镇南村的德安里古

建筑群，黄坤明深入细致察看建筑格局、造型结构、装饰工艺。他指出，德安里古建筑群大到建筑式样、布局，小到一砖一瓦的形制、尺寸，都蕴含着匠心精神，浓缩了先民的智慧巧思，集中体现了潮汕地区传统建筑的美学特点，要怀着敬畏之心向历史学习、向先人学习，加强系统研究和活化利用，将其运用到古建筑保护与修复中去，最大限度保留传统建筑的历史韵味，更好实现修旧如旧，更好传承历史文脉。

揭西县棉湖镇是省“百县千镇万村高质量发展工程”的首批典型镇，黄坤明首先来到棉湖镇百欣电商产业园，听取园区负责人介绍，浏览遴选售卖的轻工制品和农特产品，现场观摩直播带货、客户服务等业务，希望园区和入驻电商发挥自身优势，吸纳更多周边青年就业创业，同时推动产销精准对接，积极助力本地特色名品行销全国、走向世界。随后，黄坤明来到解放路老街，步行察看镇街风貌改造提升情况，走进沿街售卖特色小吃和民间工艺品的商铺、名人故居，与商户、非遗传承人等亲切交谈，他充分肯定揭阳近年来各项工作展现新气象，呈现向上向好的发展趋势。他强调，揭阳要切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来，围绕落实全国两会部署及省委、省政府工作安排，乘势而上、奋进赶超，加快打造粤东高质量发展新增长极。要加快构建具有揭阳特点的现代化产业体系，锚定全年经济社会发展目标任务，重点抓好扩投资、稳市场工作，加力加速推动经济回升向好；围绕增强绿色石化等支柱产业规模效应，加快新技术新工艺新设备应用，用好技改手段赋能服装制鞋、五金机电等传统产业焕新升级，不断做实做强制造业底座；坚持把海洋经济作为发展新质生产力的重要方向，厚积薄发，紧密携手汕头、潮州加快打造汕潮揭都市圈，持续增加新动能空间。要深挖“百县千镇万村高质量发展工程”潜力和价

值，扎实实干出成效、干出特色，加快构建城乡区域协调发展新局面，下功夫做好“土特产”文章、念好“山海经”，大力发展特色优势产业；深入推进以县城为重要载体的新型城镇化，突出抓好典型镇、典型村建设，带动全面提升县镇村建设水平；聚焦“人进城”“钱进县”“盘活土地”“放权赋能”等，结合揭阳实际推出更多具有针对性的改革举措，进一步调动激发各方面活力，科学统筹用好帮扶力量和资源，更广泛发动群众、更有效组织群众，同心协力建设和美揭阳。要着力营造良好环境，加快培育区域竞争新优势，对标先进城市，对照企业期望，打造更优质的营商环境；久久为功打好污染防治攻坚战，加强生态保护和修复，深入推进绿美广东生态建设，打造更优美的生态环境；保护好传承好利用好历史文化资源，坚持不懈加强精神文明建设，打造更深厚的人文环境；抓紧抓实抓细平安建设各项工作，千方百计稳就业惠民生，打造更安全稳定的社会环境。要深入推进全面从严治党，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，精心组织村（社区）“两委”换届工作，持续加强各级党组织建设，更好团结带领全市上下奋发进取、艰苦奋斗，以高质量党建引领保障揭阳高质量发展。

省领导冯忠华、胡劲军、陈良贤参加调研。

（徐林 骆晓群 岳宗）

第一款规模化量产交付的飞行汽车、
第一张载人eVTOL运营合格证……

领飞低空经济
广州又将解锁这些全球之“首”



详见 A3

前两月南方电网经营区域全社会用电量同比增长3%

需求带动
南方区域用电量上涨

湾区融合再提速

深中跨市公交专线客流
突破200万人次！

详见 A4

3月22日起
刷羊城通可搭乘香港地铁

俄美元首通话
难解俄乌停火分歧

详见 A5

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
油价今年“三连跌”
汽、柴油价格每吨分别下降
280元和270元

记者19日从国家发改委官网获悉，根据近期国际市场油价变动情况，按照现行成品油价格形成机制，自3月19日24时起，国内汽、柴油价格（标准品，下同）每吨分别下降280元和270元。折升价92#汽油、95#汽油、0#柴油分别下调0.22元、0.23元、0.23元。这是今年以来国内成品油零售限价达成的首个“三连跌”。本轮油价调整后，消费者出行成本将进一步下降。

（董鹏程）

今年以来我国电动自行车
以旧换新突破200万辆

记者19日从商务部获悉，截至3月18日，我国电动自行车以旧换新共销售旧车、换购新车各204.4万辆，带动新车销售56.1亿元。工作进度不断加快。2024年9月至12月，我国电动自行车以旧换新累计置换138万辆，日均置换1.1万辆。2025年以来，我国电动自行车以旧换新日均置换2.7万辆。

（新华社）

国家邮政局对上海韵达货运立案调查

国家邮政局19日宣布，韵达快递部分加盟企业对协议客户安全管理存在重大漏洞，导致涉诈骗宣传品进入寄递渠道，造成受害人重大财产损失。上海韵达

货运有限公司对其加盟商管理缺位，负有未按规定实行安全保障统一管理责任，国家邮政局依法对上海韵达货运有限公司进行立案调查。

责编/袁婧 美编/李金宝 校对/桂晴

三探 经济策 56789！

广东民营经济 发展密码怎么解？

▲ 广州市里工实业有限公司生产的人形机器人“里工D1”
羊城晚报记者 邓鼎园 摄

▶ 名为“Walker S1”的人形机器人在比亚迪汽车生产线接受搬运实训
优选科技供图

